
Συμμετοχή μαθητών/μαθητριών του Μουσικού 

Σχολείου Ρεθύμνου στους 8ους ρητορικούς αγώνες 

Στο πλαίσιο του προγράμματος σχολικών δραστηριοτήτων με τίτλο «Η ρητορική 

στο σχολείο: Από τον λόγο στη δημόσια ομιλία», οι μαθητές/.μαθήτριες της Β΄ και 

Γ΄ Γυμνασίου του Σχολείου: Κατσάλης Γιάννης, Κουτρούλης Χρήστος, 

Μπισμπίκα Κωνσταντίνα και Φρυσούλης Νίκος συμμετείχαν στους 8ους 

Παγκρήτιους Αγώνες Ρητορικής Τέχνης, που διεξήχθησαν το τριήμερο 24–26 

Απριλίου 2026 στο 1ο ΓΕΛ Ρεθύμνου και στα διδακτήρια του Πανεπιστημίου 

Κρήτης στον Γάλλο. Τους μαθητές συνόδευσαν οι υπεύθυνες του προγράμματος 

Αμοιρίδου Γεωργία ΤΕ16 / ΠΕ02 και Πανηγυράκη Αναστασία ΠΕ02. 

Η συμμετοχή σε ρητορικούς αγώνες αποτελεί μια ιδιαίτερα πολύτιμη εμπειρία για 

τους μαθητές, καθώς τους δίνει τη δυνατότητα να καλλιεργήσουν τον προφορικό 

τους λόγο, να αναπτύξουν την κριτική τους σκέψη και να ενισχύσουν την 

αυτοπεποίθησή τους. Μέσα από την εκφραστική ανάγνωση και αγωνίσματα όπως 

ο προτρεπτικός και ο αυθόρμητος λόγος, καθώς και οι διττοί λόγοι, οι μαθητές 

εξασκούνται στη δημιουργική προσέγγιση του λόγου, τη σαφή διατύπωση 

επιχειρημάτων, αλλά και στην άμεση ανταπόκριση σε επικοινωνιακές 

προκλήσεις. 

Αν και οι μαθητές δεν προκρίθηκαν στον τελικό γύρο, η συμμετοχή τους υπήρξε 

εξαιρετικά ουσιαστική, καθώς αποκόμισαν πολύτιμες εμπειρίες, γνώσεις και 

δεξιότητες που θα τους συνοδεύουν στη μελλοντική τους πορεία. Η παρουσία τους 

στους αγώνες ανέδειξε την προσπάθεια και το ενδιαφέρον τους για την τέχνη του 

λόγου, στοιχεία που αποτελούν από μόνα τους μια σημαντική επιτυχία. 

Τέλος, οι αγώνες ρητορικής τέχνης ολοκληρώθηκαν με την εμφάνιση του συνόλου 

κιθάρας του Μουσικού Σχολείου Ρεθύμνου, το οποίο ερμήνευσε έργα του Μάνου 

Χατζιδάκι, με τη συνοδεία των καθηγητών κιθάρας, Μπότση Άγγελου και 

Αμοιρίδου Γεωργίας, αναδεικνύοντας τον στενό δεσμό ανάμεσα στη ρητορική τέχνη 

και τη μουσική, καθώς και οι δύο βασίζονται στον ρυθμό, την έκφραση και τη 

δύναμη της ερμηνείας στην επικοινωνία τους  με το κοινό. 

 







 


